

深怀家乡情 扶贫凤还巢

——那些回乡的致富带头人

砥砺奋进的5年

——精准扶贫驻村调研——

在这场脱贫攻坚战中,有一群特殊的群体,他们是从农村飞出来的“金凤凰”,经过多年打拼,事业有成。但为了改变家乡的贫穷面貌,他们又选择再次回到家乡,带领乡亲们开辟新的致富之路。

黑龙江兰西县:
让干部回本乡本村帮扶

如何让从农村走出来的人再回到本村帮扶?如何调动扶贫干部工作的积极性和能动性?黑龙江省绥化市兰西县实施“红色基因工程”,让县乡干部回到本村本土,帮助贫困户致富。目前全县有2253个股级以上的干部回到本乡本村帮扶。

记者来到长岗乡长春村采访时,该村第一书记黄景升正带领干部群众给村委会植树、平整院落。黄景升1965年出生在长岗乡长春村永发屯,现在是兰西县民政局局长,是村里走出来的“大官”,“红色基因工程”实施后,他担任长春村第一书记。

黄景升的帮扶对象王继先,是一名老党员,今年65岁,一只眼睛失明,一只眼睛有微弱视力,属于因病致贫的典型。记者曾多次听说他办酒厂脱贫的故事。“老王有土办法烧酒的经验,去年我们帮扶他2万元办小酒厂,

年生产能力在5000斤以上,去年纯收入1.3万元,已经脱贫。”黄景升说。

政策兜底是一时的,要想让老百姓持续脱贫,还是要有产业。长春村目前有32户建档立卡贫困户,因病致贫的有27户,像王继先这样能通过手艺脱贫的是个案。

为使这部分因病致贫的人不掉队,黄景升开始调整农业种植结构,他号召老百姓种黄豆,今年这个村要种350亩大豆,他向记者算了笔账,豆油10元一斤,豆饼2元一斤,100斤黄豆出14斤豆油,80斤豆饼,种大豆每亩地能增收300元。为了进一步提高老百姓的收入,长春村今年还要开办制油厂。这个制油厂是股份制,资金由帮扶干部筹集,股份由建档立卡贫困户享有。

黄景生说,作为本乡本土走出去的干部,都想回到家乡为百姓做点事情。老百姓期望值高,我们不能让大伙失望。

云南天麻兄弟:
敢闯敢拼创出致富路

在云南怒江海拔2400米的碧罗雪山,云雾缭绕间有一片上千亩的“天麻基地”,这里的主人是80后傈僳族小伙儿曲义华和光雄文。2012年以来,正是靠着天麻,曲义华和光雄文带领着家乡父老逐渐走上了致富路。

曲义华1983年出生于云南怒江傈僳族自治州泸水县古登乡马跨底村阿尼大底组,从小与爷爷奶奶相依为命。高中辍学后,他告别家乡去缅甸打工,通过8年的积累,曲义华成了小有成就的商人。但是,在他心中,却总

惦念着故乡。

2012年,曲义华听闻天麻供不应求,此时他想起在老家务农时采野生天麻的经历,“既然野生都能活,种植也一定没问题”,曲义华感觉自己找到了家乡的致富点。随后,他动员表弟光雄文加入。当时光雄文在昆明做IT生意,年收入已经超过50万,思前想后,他也决定加入。

兄弟俩游说乡亲们参与种植天麻,但却非常困难——对村民来说,地里祖祖辈辈种着苞米,这天麻是野生的,从来就没什么,就算能种,能卖出去吗?兄弟俩意识到,想要乡亲们改变想法,还得自己做个表率。

经过多次尝试,获得成功。2015年,43.5吨天麻卖出了435万,纯收入180万,跟随着兄弟俩的技术员、工人和一部分农户首先尝到了甜头,阿尼大底的村民们开始纷纷加入天麻种植的行列,“天麻兄弟”的名号不胫而走。

为了解决村民的初期投入,兄弟俩成立了农村合作社,为村民们免费提供种子,免费进行技术指导,并以保底价收购成品。2016年全年,合作社销售总额达1000万元,其中农户占400多万元,利润约150万元,户均收入约3万元。在此之前,阿尼大底组主要种植玉米和土豆,户均纯收入3000元。这个百家饭养出来的曲义华,如今让乡亲们的收入提高了10倍。

贵州养鸡大户:
带动2000多贫困户脱贫

山里的年轻人纷纷选择外出打

工,贵州省黔西南州贞丰县白层镇坝桥村兴农养殖场的养鸡大户张玉会却选择做一名“逆行者”。她将养殖场建在海拔2000余米的山窝窝里,吃住在半山腰上,她养的这鸡叫“金谷黄”,是杂交出来的品种,原生态无污染正是她闯市场的“金招牌”。

2009年春节,捂着这么多年在浙江打工攒下的一万块钱,张玉会连着跑了三个地方,最终还是决定承包家门口的荒山,回乡创业照顾年迈的父母。张玉会的养殖场如今年产值达数百万。

因为自己是从苦日子过来的,张玉会希望能够帮扶一把还没脱贫的老乡们。从2015年开始,张玉会将村里的贫困户作为自己的扶贫对象进行帮扶,赠送鸡苗给他们喂养半年后出钱回收。白层镇的镇干部看到这个帮扶模式不错,于是动用专项扶贫资金从张玉会这里购买鸡苗免费发放给贫困户养殖。百家农户试水100只鸡苗成功后,今年发展到每户1000只。

现在,张玉会一共吸纳了1181户入股,向附近的2081户精准贫困户发放了鸡苗,辐射带动附近7个乡镇(街道)的困难群众摆脱贫困。

广西富川县杨志魁:
带领岔山村整体脱贫

广西富川瑶族自治县岔山村支部书记杨志魁晚饭时喜欢喝一杯米酒。最近,他说可以多喝一杯,因为通过镇政府牵线搭桥,合作社种植的5亩黄

金瓜已签下了订单。

经过20年的市场摔打,杨志魁的果蔬运输批发和化肥销售都打开了局面,一年可赚40多万。生意这么火,为什么要回农村发展?对此问题,杨志魁这样回答:“我们岔山村太穷了,很多人都外出打工,人走村空,看不下去。”

在杨志魁的张罗下,岔山村成立了果蔬合作社,53户成员中不仅有致富能手、经济带头人,还有33家贫困户。“必须要让贫困户能够参与进来!否则,我也没必要费那么大力气办这个合作社了。”杨志魁说。

为了合作社的事儿,杨志魁没少跑路。种苗、肥料、登记注册……不过,最让他担心的还是播种之后能否取得期待的收益。黄金瓜订单的签订,让他心里有了底。“只要不发生大的灾害,5亩黄金瓜大约可以收入5—6万元,这样大家收回投资就有了保证。”杨志魁说。

按照达成的约定,合作社的红利将由参与的53家农户平均分配。对此,杨志魁并无怨言。“村里有些贫困户,辛辛苦苦了一辈子,家里连2—3万块钱都没有,太苦了。怎么好意思再去跟他们计较分红谁该多拿、谁该少拿。”杨志魁说。

杨志魁计算的是另一笔账:“除了分红,贫困户还可以通过在合作社务工拿到工资。如果这33户能够顺利脱贫,那么岔山村就有望今年实现整体脱贫。”

记者张彬 许杨 高洁 王作葵
(新华社北京6月2日电)

2017年全国脱贫攻坚奖评选表彰活动正式启动

据新华社北京6月2日电(记者侯雪静)国务院扶贫开发领导小组2日向社会发出公告,正式启动2017年全国脱贫攻坚奖评选表彰活动。

“全国脱贫攻坚奖”是根据《中共中央 国务院关于打赢脱贫攻坚战的决定》中“建立国家扶贫荣誉制度”的有关要求,经全国评比达标表彰工作协调小组批复设立的。将在“十三五”脱贫攻坚期间,以国务院扶贫开发领导小组的名义,每年表彰一批为脱贫攻坚作出突出贡献的各界人士。

公告重点向社会公布了2017年全国脱贫攻坚奖评选表彰活动的组织流程。公告明确规定,组织推荐由各省扶贫开发领导小组和7个牵头中央单位负责,群众和社会组织的推荐由地方各级扶贫开发领导小组受理,并由各省统一向全国评选办推荐。已获得2016年全国脱贫攻坚奖荣誉称号的不重复推荐。各省、各牵头单位向全国评选办上报推荐候选人的截止时间为2017年7月15日17时。



光伏小康工程惠及浙江缙云84个贫困村

6月2日,工作人员对河源村的120千瓦“光伏助村”工程进行并网调试。并网后,该村每年可增加12万元左右的收入。

2017年初,浙江省缙云县被列入浙江省2017年光伏小康工程实施县(区)名单,计划建设3.2万千瓦容量的光伏发电装置,发电收益用于解决缙云县84个重点贫困村的脱贫问题。

新华社发

广告



公告类信息:标题(字数在12个字以内),收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行
商业广告:标题(字数在12个字以内),收费180元,内文(每行14个字)收费60元/行

广告热线:66810111、66810582 地址:海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

简约不简单、精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hinrb.hinews.cn)同步刊发

温馨提示:
信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

海口地区发行站办理《海南日报》、《南国都市报》、《特区文摘》、《证券导报》、《法制时报》等报刊的征订、投递、零售和会议用报等业务,办理分类广告、夹报广告、旧报回收及其它业务。

海口区域 18976566883

西部区域 13876071190

南部区域 18976292037

东部区域 13976322100

经营站 65306703 新华南路7号海南日报大院

白龙站 65379383 白龙南路省科技活动中心3楼

儋州 18876859611

澄迈 13005018185

陵水 15338978956

琼中 13907518031

国贸站 68553522 国贸北路国安大厦1308房

新华站 66110882 新华南路7号海南日报大院

昌江 18808921554

临高 18608965613

五指山 18689861608

万宁 13976065704

琼山站 65881361 府城镇建国路4号华侨大厦1403室

秀英站 68621176 汽车西站对面金銀小区A栋2单元703房

东方 13907667650

三亞 18976011507

文昌 13307616119

定安 13907501800

市总代理 保亭 13876620309

乐东 13807540298

琼海 18976113800

屯昌 13907518031

海口地区发行站办理《海南日报》、《南国都市报》、《特区文摘》、《证券导报》、《法制时报》等报刊的征订、投递、零售和会议用报等业务,办理分类广告、夹报广告、旧报回收及其它业务。

通知人:陈颖颖 2017年5月15日

注销公告

文昌文城蔡惠服装店拟向文昌市工商行政管理局文建工商所申请注销,请相关债权债务人见报起45天内到本店办理相关事宜。

不再续约通知

世纪爱晚(海南)实业发展有限公司:本人与贵公司于2014年6月25日签订的《养老服务协议》及补充协议,根据《养老服务协议》第八条第1款约定,特书面通知贵公司,本人不再续约。希望贵公司按期退还本人10万元的履约保证金。

注销公告

海南南极阁科技有限公司拟向澄迈县工商局申请注销,请相关债权债务人见报日起45天内到本公司办理相关事宜。

通知人:刘女士 18876906942

2017年5月15日

通知人:陈颖颖 2017年5月15日

注销公告

海南搜三百鼎顶实业股份有限公司拟向省工商局申请注销,请相关债权债务人见报日起45天内来本公司办理相关事宜。

通知人:刘女士 18876906942

2017年5月15日

注销公告

三亚硕年实业有限公司拟向三亚工商局申请注销,请相关债权债务人见报日起45天内来本公司办理相关事宜。

通知人:刘女士 18876906942

2017年5月15日

注销公告

海南鼎顶三百资产管理股份有限公司拟向省工商局申请注销,请相关债权债务人见报日起45天内来本公司办理相关事宜。

通知人:刘女士 18876906942

2017年5月15日

注销公告

海南匠心一品科技有限公司法人徐文俊先生,自2017年3月1日起辞职去公司法人职务,不再负责该公司相关事宜,如有以该法人授权一律非本人意愿,特此声明。

声明

海南匠心一品科技有限公司法人徐文俊先生,自2017年3月1日起辞职去公司法人职务,不再负责该公司相关事宜。

声明